
FMサガ、NBCラジオ佐賀「野中税理士の税務相談コーナー」放送中!
6月11日、25日（FMサガ）　　【第2、4火曜】午後４時30分～
6月　6日、20日（NBCラジオ佐賀）　【第1、3木曜】午後２時10分～

《
九
紫
火
星
》

地
道
に
コ
ツ
コ
ツ
進
め
る
こ
と
が
運
気
UP
に
!!

一
生
懸
命
動
く
こ
と
で
周
り
か
ら
の
信
用
も
ア
ッ
プ
す

る
で
し
ょ
う
。
面
倒
が
ら
ず
に
動
く
と
良
い
で
し
ょ
う
。

《
八
白
土
星
》

気
力
体
力
共
に
充
実
し
、
や
る
気
十
分
の
月
で
す
。

先
走
る
こ
と
な
く
、
周
り
の
方
の
意
見
を
聞
き
な
が

ら
行
動
す
る
と
良
い
結
果
に
!!

人
を
大
切
に
す
る
こ
と
で
思
わ
ぬ
助
け
が
！

《
七
赤
金
星
》

こ
ざ
こ
ざ
し
た
出
費
が
あ
り
そ
う
で
す
。
必
要
な
も
の

に
気
持
ち
良
く
出
す
こ
と
で
運
気UP

に
！
ケ
チ
る
と
運

気
ダ
ウ
ン
に
！
健
康
に
も
十
分
気
を
付
け
て
。

自
分
磨
き
が
大
切
で
す
。

《
六
白
金
星
》

体
調
を
崩
し
や
す
い
時
で
す
。
食
べ
過
ぎ
・
飲
み
過

ぎ
に
注
意
!!　

一
歩
一
歩
階
段
を
上
る
よ
う
に
進
め

る
と
、
運
気
UP
に
繋
が
り
ま
す
。
思
わ
ぬ
ギ
フ
ト
が

あ
る
か
も
。

《
五
黄
土
星
》

目
標
に
向
か
い
努
力
を
惜
し
ま
な
い
よ
う
に
す
る
こ

と
が
運
気
UP
に
繋
が
り
ま
す
。
愛
情
運
が
良
い
時
な

の
で
、
パ
ー
ト
ナ
ー
が
居
る
人
は
よ
り
深
い
理
解
が

得
ら
れ
る
で
し
ょ
う
。
居
な
い
人
は
良
い
出
会
い
が

あ
り
ま
す
よ
!!

《
四
緑
木
星
》

目
上
の
方
や
友
人
の
意
見
を
参
考
に
す
る
と
良
い

で
し
ょ
う
。
遅
刻
し
た
り
、
気
を
抜
い
て
物
事
を

進
め
る
と
足
を
す
く
わ
れ
る
こ
と
に
!!

家
族
サ
ー
ビ
ス
が
運
気
UP
に
繋
が
り
ま
す
。

《
三
碧
木
星
》

急
い
で
物
事
を
進
め
る
と
、
準
備
不
足
が
目
立
っ

た
り
す
る
の
で
気
を
付
け
ま
し
ょ
う
。

急
が
ば
回
れ
で
、
一
歩
一
歩
確
実
に
や
り
遂
げ
る

こ
と
が
大
切
で
す
。

《
二
黒
土
星
》

家
族
や
友
人
と
楽
し
く
過
ご
す
こ
と
で
、
運
気
UP
に

繋
が
り
ま
す
。
何
事
に
も
理
性
的
な
対
応
を
す
る
と

信
用
に
繋
が
り
ま
す
。
冷
静
さ
を
心
が
け
て
。

《
一
白
水
星
》

短
気
・
イ
ラ
イ
ラ
に
注
意
し
ま
し
ょ
う
。
思
い
通
り

に
進
ま
な
く
て
も
、
計
画
を
見
直
し
つ
つ
根
気
よ
く

続
け
る
こ
と
で
運
気
UP
に
。

九
星
占
い
（
6
月
）

1.
今月のテーマ  「外国子会社に出向した従業員への留守宅手当」
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Ｑ

Ａ

ある親会社が子会社に対して、従業員を出向させることとなりました。子の従業員の
給与関係はどうなるでしょうか。

出向した従業員は辞令が出れば出向先法人の従業員になり、その給与は出向先法人が全額
負担することが当然と言うことになります。これを給与の雇用者負担の原則と言います。

2. Ｑ

Ａ

それでは、製造業を営む内国法人が従業員を外国にある100％子会社に3年間の予定で
開発部長として出向する場合も同様に考えるべきでしょうか。ただし、日本との給与
水準が異なることから給与較差補填金を支給している場合、この補填金の課税関係を
教えて下さい。

はい。同様に考えることになります。出向先法人が海外にあるため出向元法人が支給する給与較差補填金を
留守宅手当と言いますが、この補填金は出向元法人の損金の額に算入されます。

3. Ｑ

Ａ

出向元法人が出向者に対して、具体的にいくら支払うか基準を明示しなければ、税務調査の時に十分な根拠の
ない留守宅手当として問題にならないでしょうか。

具体的な基準として考えられるのは、出向者が受領する給与が他の部長職にある者と同等かどうか、また前任の
開発部長に支給した給与などを参考にして決められます。税務調査により理由のない留守宅手当と判断されると、
出向元法人から外国子会社に対する“寄付金”課税され、損金算入が否認される可能性が出てきますので、注意して
ください。また出向者は直接受領する給与だけでなく、その留守宅手当に対してもその外国の所得税が課税される
ことになります。

6月放送は

今日の
一句

来月、神奈川大学会計学研究部の古希同窓会に行くことにしました。
1.2年はヨット部だったので江の島へ行きたいなと思っています。　そこで一句…

「 風うけて　走るスナイプ　五月の海 」　(神大ヨットパーカー) 　♪ 光進丸　加山雄三

今日の
一言 意味：初春の好き月にして、空気はよく風は爽やかに、梅は鏡の前の美女が装う白粉のように開き、蘭は

　　　身を飾った香のように薫っている。

新元号「令和」
万葉集「梅花の歌」(大伴旅人より)　初春の令月にして、気淑(よ)く風和(やわ)らぎ、梅は鏡前(きょうぜん)の

　　　　　　　　　　　　　　　粉(こ)を被(ひら)き、蘭は珮後(はいご)の香を薫(かをら)す。
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